ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
         Реактивное движение

	1. 
	ФИО (полностью):
	   Шпилевская Татьяна Ивановна.

	2. 
	Место работы:
	   МОУ  средняя общеобразовательная школа №1
   с УИОП г. Фрязино Московской области.

	3. 
	Должность:
	   Учитель 

	4. 
	Предмет:
	   Физика

	5. 
	Класс:
	   9

	6. 
	Тема и номер урока в теме:
	   Реактивное движение 

	7. 
	Базовый учебник:     
	   А.В.Перышкин, Е.М.Гутник, изд. «Дрофа», 

   Физика – 9.


8. Цель  урока: закрепление закона сохранения импульса на примере реактивного движения.
9. Задачи:

- обучающие: сформулировать понятие реактивного движения, показать использование  закона сохранения импульса в решении задач и на практике;

- развивающие: формирование умений и  навыков анализа из наблюдений и опытов, закрепление вычислительных навыков в решении задач по теме, закрепление навыков самостоятельной работы учащихся; 
- воспитательные: воспитание чувства  гордости за достижения российской космонавтики.
10. Тип урока: комбинированный.
11. Формы работы учащихся: групповая, фронтальная, самостоятельная работа.
12. Необходимое техническое оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран.
13. Структура и ход  урока:
Таблица 1.

Структура и ход урока
	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	Организационная  часть
	
	Проверка готовности к уроку, знакомство с темой урока
	Готовность учащихся к уроку, выполнение требований учителя:
повторение ранее изученного материала по плану-конспекту в тетради 
	2

	2
	Проверка домашнего задания
	
	Фронтальный опрос по теме «Закон сохранения импульса»: формулировка и математическая форма записи
	Ответ учащихся с рабочего места и у доски.

	4

	3
	Изучение нового материала
	1-«Реактивное движение».

	Объяснение нового материала на основе ранее изученного, демонстрация интерактивного задания с использованием мультимедийного проектора: вводится понятие реактивного движения, информация об  истории создания ракет, приводятся рисунки различных конструкций ракет,  рассматривается принцип  их действия, примеры  реактивного движения в бионике.


	Ответы на вопросы учителя, обобщение и выводы по новому материалу, добавление своих примеров из жизни.
Предварительное тестирование-опрос по теме «Реактивное движение» с использованием компьютера.

	20

	4
	Закрепление материала
	2- Фотография 
Ю. А.Гагарина.
3-Утро космической эры. 
4-Космический взлет Юрия Гагарина.

	Руководит деятельностью двух групп учащихся, получивших самостоятельную работу по темам «Ю.А. Гагарин- первый шаг в космос» и  «Достижения отечественной космонавтики»  на предыдущем уроке.

Демонстрирует иллюстрации, модель.  Комментирует ответы учащихся.
	Учащиеся, выполнившие задание по самостоятельной работе дома, работают с моделью, отвечают на вопросы самоконтроля на добровольных началах. 


	12

	6
	Тест  «Реактивное движение. Ракеты»
	5-Тест к уроку «Реактивное движение», интерактивное задание.
	Контролирует ответы теста
	Отвечают на вопросы теста по теме «Реактивное движение»
	 5

	5
	Домашнее задание
	6-«Ученый и учитель милостью Божьей».
7-«Межпланетные путешествия»
	Подведение итогов. Объясняет задание на дом. Предлагается подготовить презентации-сообщения о 
К.Э. Циолковском 
и подготовке первых космических полетов.
	Записывают домашнее задание. 
По желанию готовят презентации-сообщения по предложенным учителем темам.
	2


Приложение к плану-конспекту урока
Реактивное движение.
Таблица 2.
ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР.
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Реактивное движение. Ракеты.
	П-тип
	Иллюстрации, модель
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/669bc799-e921-11dc-95ff-0800200c9a66/1_17.swf

	2
	Фотография Ю. А.Гагарина
	И-тип
	Иллюстрация фотографии
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/479721d9-a20e-4145-9052-668f31087100/%5BIS9IR_6-45%5D_%5BPD_03%5D.html

	3
	Утро космической эры
	П-тип, К-тип
	Модель, тест
	http://85.142.23.53/packages/nmg/DE8A533D-5878-4AE1-8847-76F5E73AA076/1.0.0.1/unpacked/index.html

	4
	Космический взлет Юрия Гагарина

	И-тип
	Текст с иллюстрациями
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/cb8a0cd3-7b67-4702-8f95-4ee6c8f9aa0f/?interface=catalog&class=51

	5
	Тест к уроку Реактивное движение. Ракеты.
	К-тип
	Тест
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/669bc772-e921-11dc-95ff-0800200c9a66/?

	6
	Ученый и учитель милостью Божьей
	И-тип
	Текст с иллюстрациями
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/94c071f4-7094-4e33-bf1a-c40fd0e50c33/?interface=pupil&class=51&subject=30

	7
	Межпланетные путешествия
	И-тип
	Текст с иллюстрациями
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/edddb14b-3cd1-4620-9057-354f790df0b0/?interface=pupil&class=51&subject=30


